

女儿打工失踪 慈父苦寻七年

女儿打工神秘失踪

付春根是江西省樟树市经楼镇塘湾村一个老实巴交的农民。塘湾村地处偏僻,也没什么特产,付春根尽管每天起早贪黑在田地里劳作,还是难以支撑一家5口的生活,1998年春节过后,19岁的儿子付冬林便对父亲说,他要出去打工,以减轻家里的经济负担。17岁的女儿付兰林听到哥哥要到外面去打工,也争着要出去。

1998年4月13日,付兰林跟着哥哥付冬林,带着一个乡村少女对外面世界的美好憧憬,还有父母深深的嘱咐离开了家。经过两天一夜的旅途奔波,两兄妹来到了广东省中山市一家纸袋厂。这家厂子只招收女工,不招收男工,付兰林顺利进了厂。付冬林在中山找了几天,还是没找到工作,而带出来的钱也用得差不多了。于是,他跟妹妹说:“我先回家了,你暂时在这里做。我走后你一个人在外要多保重。”

1998年4月22日,付冬林刚回到家,就接到他同学从中山打来的电话,说付兰林被一个四川人拐走了。付春根听到女儿失踪,不啻晴天响了个炸雷,他立刻懵了,妻子更是哭得昏天黑地。很快,他便来到了女儿打工的那家纸袋厂。他问老板:“我女儿到哪里去了?”老板摇了摇头说:“不知道,据员工反映她跟一个四川姑娘走了。”付春根又问:“你们这里有那位姑娘的地址及联系电话吗?”老板的头摇得像拨浪鼓。

无奈之下,付春根只好向中山警方报案。中山警方认为付兰林出走的详细情况还一时无法弄清楚,又没有发现尸体,只好将此案定为“失踪”案。

2006年8月12日,在江西省樟树市经楼镇塘湾村一个普通的农家小院里,一对新人正在举行不同寻常的婚礼。新闻媒体的记者来了,樟树市公安局刑侦大队的民警来了,大家都为新娘付兰林找到了真正的幸福而感到高兴。付兰林的父亲付春根却在这喜庆的时刻泣不成声,因为为了寻找失踪7年的女儿,他历尽了艰辛,心灵和肉体都承受了人们难以想象的煎熬。

付春根真后悔不该让这么小的女儿出来打工。此时的付春根像只无头的苍蝇,在中山各个镇的大街小巷里寻找女儿的下落。饿了就啃几口自己带在身上的馒头,渴了就找个自来水龙头喝上几口水。晚上便在车站或是桥底下打个盹。可是,在茫茫人海中,要寻找一个人,真可谓是大海捞针般的艰难。一个星期过去了,女儿付兰林仍然杳无音讯。

回到家里的付春根整日坐立不安,神思恍惚。此时的付春根心中只有一个念头,那就是一定要找到付兰林!要出去找女儿,首先得有路费呀!经济拮据的付春根,哪里拿出钱呢?无奈之下,他只好来到樟树市郊的一家砖厂,向老板央求给个搬砖的活做。老板很同情付春根的遭遇,答应给付春根做事。攒下一些钱后,付春根便一路颠簸来到了四川省的省会成都。

出了成都火车站,付春根便感到一阵茫然,不知道下一步该怎么办。在成都无望地奔走了两天,付春根便匆匆地回



喊一声“爸爸”,女儿付兰林的心里充满感激

到了樟树。他想等待一下,看看女儿是否有新的消息,再决定下一步的行动。

1998年7月的一天,在家等待女儿消息的付春根突然接到广东中山警方发来的一封信函,称那里发现一具无名女尸,要他赶快过去辨认。等付春根赶到中山,对女尸进行辨认后,发现死者不是付兰林,他悬着的心终于落地。

慈父铁钉穿肉寻女心不死

这次来到中山,付春根想,如果女儿没死,作为父亲他一定要千方百计找到付兰林。当然,他深知,在没有任何线索的情况下,要顺利地找到女儿并不是一朝一夕的事。

付春根第一个想到的就是打工挣钱。于是,他来到了一家建筑队工地,很快就找到一份拌水泥的活。有了栖身之地,并且解决了吃饭问题,付春根便开始了找女儿。付春根把寻找的重点放在发廊、按摩厅等娱乐场所。他最担心女儿被人拐骗到这种地方去卖淫。几个月下来,付春根几乎找遍了中

山附近各镇的发廊、按摩厅,以及外来人口居住比较密集的地方,却没有发现女儿的踪影。

带着没找到女儿的深深失望,1999年1月,付春根从中山回到家里过春节。

还没等过完春节,付春根又踏上了寻找女儿的征程。这次他来到了繁华的广州市,在天河区的一个工地上又找到了份钉模板的活干。付春根人虽然在工地上打工,可他的心思却放在寻找女儿上。1999年7月的一天,太阳火辣辣的,付春根跟往常一样,在二层脚手架上钉着模板。不知是到处寻找女儿太艰辛,还是自己身体状况太差,他盯着钉着,突然从上面摔了下来。右手掌被地面木板上的三颗铁钉刺穿。顿时,血流如注,要不是工友们及时把他送往医院救治,后果不堪设想。

住了一段时间院后,工地老板看他残废了,便找个理由把付春根炒掉了。走投无路的付春根,为了找到女儿,又辗转来到了深圳市,在松岗镇的一家工地上找

了份事做。为找女儿已经心力交瘁的付春根,每天都在恍惚中度日,2000年9月的一天,他在锯模板时,由于电锯速度快,木板上的铁钉一下便甩在了他的左眼上,身无分文的他只好向老板借钱上医院,想不到狠心的老板连100元钱都不肯借给他。付春根只好在工棚里忍着。直至第三天,有个老乡来看他,才把眼睛肿得像胡桃的付春根拉到医院清洗,否则的话,他的眼睛都会瞎掉。

在这几年的时间里,付春根一边打工,一边寻找女儿。他出去时候体重是130多斤,回家时还不到100斤,离家时满头青丝,如今已有不少白发。回到村里,家乡人都不敢认站在面前的就是年富力强的付春根。

被拐女儿发出求救信息

2003年10月,在多年寻找还是毫无结果的情况下,付春根只好来到樟树市公安局经楼派出所将女儿付兰林的户口注销了。想到女儿从此就在这个世界上消失,他情不自禁地失声痛哭起来。

光阴穿梭过,2005年1月4日,一件令人意想不到的事情发生了,付春根竟收到了女儿付兰林的来信,信的落款是四川省宜宾市兴文县中城镇琵琶树村。通过信件,付春根终于了解女儿这7年的遭遇。

原来在1998年4月的一天,住在同一宿舍的四川打工妹曾维先以四川的工资比纸袋厂高为由,将付兰林带到了四川。一到四川老家,曾维先就劝说付兰林嫁给她弟弟曾成林,付兰林死活不同意。见软的不行,曾家便来硬的。曾

维先及其家人把付兰林关在

家里,不准她与外界联系,并派专人严加看管。1998年7月,付兰林在身无分文及失去人身自由的情况,曾被维先家人逼迫与曾成林“结婚”。1999年5月,付兰林生下了第一个儿子,由人妻变为了人母;2000年11月,她又生下了第二个儿子。随着时间的推移,曾成林一家慢慢给了付兰林部分自由。

付兰林在信中留下了详细的通讯地址,还写下了村子附近一家小卖部的电话号码。付春根按照信中的电话号码拨了过去,可就是打不通。后经仔细核对号码,才发现女儿少写了一位数。寻女心切的付春根只好病急乱投医,在号码尾数上乱加数字反复拨打。终于在2005年2月9日,通过小卖部老板的转告与女儿通了电话。付兰林在电话中向父亲哭诉了自己被拐后的痛苦经历,并请求父亲赶快来接她回家。

2005年2月18日,付春根来到了樟树市公安局刑侦大队报案,并恳请他们前往解救付兰林。樟树市公安局立即派出了精干警力奔赴四川解救被拐的付兰林。整个解救工作经历6天,横跨6省一市,行程3千多公里。

付春根也与民警一起来到了四川,亲自参与了整个解救行动。当他看到女儿的一瞬间,悲喜交集,一句话也说不出来。

2005年3月1日,付兰林跟公安民警一起回到了离别7年之久的家乡。到家的时候已经是晚上9点多钟,村里人举着火把、放着鞭炮,簇拥在付兰林身边,祝贺他们一家再次团聚。

在樟树市公安局领导及乡村干部的关怀下,付兰林不仅找到了工作,还找到了关心她、体贴她的心上人。

未经许可,谢绝转载

杨檀林

挽救小姐失败 痴心教授遇害

2006年3月16日晚9点过5分,成都市成华区公安分局110指挥中心突然接到报警电话,称该辖区某别墅内发生一起入室抢劫案,民警火速赶往现场勘察,罪犯已经越窗逃跑,受害者被人杀死在床上,头部还盖有一条白色的裙子,身上有明显勒痕,胸部被捅了十几刀……情杀?仇杀?还是图财害命?到底是什么让他招来了杀身之祸?

丢包引来桃花运

该案的遇害人叫蒙明,今年54岁,是成都某高校的知名教授。年过半百的他虽然收入丰厚,名声显赫,但夫妻感情不和,且妻子一直呆在国外,二人长期为各自的事业奔波,膝下无儿无女。表面风光的教授饱受孤独和寂寞的煎熬。这些年,蒙明拼命地工作,拼命地四处奔波,来弥补内心的空洞。

2005年10月1日,蒙明从北京某大学做完讲座回成都,下飞机就上了一辆的士,回到住所时才发公文包不见了。这下他可急了,公文包里的5000块钱对他来说不多,可是他的身份证等重要重要的证件和资料都在里面。就在蒙明很着急的时候,他的手机响了。“您好,请问您是蒙教授吗?”一个女孩清脆且甜美的声音。“是的,请问你

是?”蒙明对这个阳光般的声音有些好奇。“噢,我刚刚打的回家,在的士上捡到一个公文包,里面有您的名片,怕您着急就给您打电话来了。”蒙明非常高兴,俩人约好在一家咖啡屋见面。

蒙明开着车来到了咖啡屋,找了个靠窗的位置坐下。一个穿着火红裙子的女孩走过来站在她面前。“你好,请坐!”蒙明说。“谢谢,您就叫我雪雪吧。”女孩礼貌地回答,然后坐下,把公文包递给蒙明。蒙明的眼睛停留在女孩子脸上的一刹那,他完全愣住了——明亮的眼睛,剔透的红唇,精巧的鼻子,光滑的皮肤,柔和的脸部轮廓,和初恋女友香雪是那么像。那天他们聊了好长一段时间,道别之后雪雪的笑脸经常出现在蒙明的脑海里。

2005年11月8日,雪雪终于打来电话了,说她今天过生日,希望他能去她家陪她过生日。蒙教授下午上完课,回家换了身西服,去花店订了一束花,买了一个大蛋糕,还挑了一条上等丝绸的白裙子,这才开着车来到雪雪的家。所谓的家就是一间很小的房子,但里面很干净,有种女孩身上淡淡的香味。雪雪见到他很高兴,通过交谈才知道雪雪是个外地来的打工妹,没朋友亲人在身边。他们一起动手做了几个菜,开了瓶酒,点上了蜡烛。他们边吃聊,蒙明跟她说了他的爱情包括白裙子的初恋女友香雪,还有不如意的夫妻感情与破碎的家庭。雪雪也说了她艰难的打工生活,俩人颇有相见恨晚的感觉。晚餐过后

雪雪叫蒙明出去再买点酒,当他回来推开门时,雪雪穿着他的回家,在的士上捡到一个公文包,里面有您的名片,怕您着急就给您打电话来了。”蒙明非常高兴,俩人约好在一家咖啡屋见面。

早晨,蒙明被小声的抽泣惊醒,他抱着在哭的雪雪问:“怎么啦?”雪雪一头扎进他的怀里:“我妈妈生病了,很严重的病一直没钱治,昨天我梦见妈妈她……我该怎么办?”蒙明不由心生怜爱。当天,他就从自己的银行卡上转了5000元到雪雪的银行卡上,雪雪没有推辞,只是用感激的眼神看着蒙明。

痴心拯救恋人

自从认识雪雪后蒙明觉得像重新获得了青春。2005年12月24日,蒙明晚饭过后出去散步,边散步边想着圣诞节要给雪雪一个什么样的惊喜,走着走着,一个打扮妖艳的女人软磨硬泡地把他拉进了附近的发廊,他知道这条街上的发廊其实都是做那个生意的,便想往外走。“老板别走嘛,进来了就玩玩嘛,来跟小妹我喝一杯。”屋里出来的一个娇滴滴的女人叫住了他,蒙明回头一看,竟然是风情万种的雪雪。看到他,雪雪的笑容冻结了,俩人僵持了一会,雪雪转身跑进了里屋,他立马跟了进去。“你为什么要做这个?为什么要欺骗我?”蒙明拽着雪雪的衣服悲愤地责问。“对不起,真的对不起,我从小就没有爸爸,妈妈身患重病,还有弟弟妹妹要读书,我也想读书,做个清清白白的女孩啊,可是我有什么办法?蒙大教授,你告诉我,好吗?”雪雪趴在床上泣不成声

了。蒙明用手轻轻地抚摩着她的头发温柔地说:“雪雪,是我没理解你,从今以后别干这个了好吗?我可以帮你重返课堂,我还有一套房子,你搬去那里住。”当天,雪雪就兴高采烈地住进了蒙明给她的新家。

2005年12月25日上午,雪雪接到一个男人的电话,就对蒙明说有朋友找她有点急事出去了。她匆匆要去见的那个男人是她的男朋友,叫万波。其实她的真名不是雪雪,她叫唐敏,今年20岁,是重庆荣昌县人,父母都是当地的农民,唐敏从小不爱学习,经常出去惹事,初中毕业后就跟着一个混混离家出走了,其间,她在饭店打过工,因私自拿了老板300元钱被炒了。2003年6月,和那个混混大吵一架分手后就跑到了成都,在这一家发廊当起了三陪女。在此期间她认识了万波,万波用甜言蜜语把唐敏骗到了手。

自从唐敏上学以后,蒙明一直都没去过她学校,2006年1月30日,他决定亲自去接她。到学校一打听才知道,雪雪已经把学费要了回去,根本没去上课。蒙明害怕雪雪重返不归之路,便悄悄去了发廊,果然,他心爱的雪雪在跟一群打扮得花里胡哨的男女打闹着抽烟打牌。他顿时心凉了大半截。

在雪雪的百般解释下,蒙明原谅了她。

小情人劫财害命

2006年2月11日中午,万波给唐敏打电话:“老婆,你赶快在那糟老头那给我弄

十万现金,我急需。”不待唐敏再说话,万波已经把电话挂断。仅仅三四个小时,唐敏已经从蒙明那前后后以各种借口弄了十几万,没有正当的理由,蒙明不可能一下给她那么多,怎么办呢?她急中生智,突然想到了一个办法,便立即打电话给万波。晚上7点10分,唐敏打电话给蒙明:“亲爱的,我在我原来那个小屋,我有些想它了,就过来看看,你能来接我吗?”

7点半,蒙明开着车到了小屋,一推开门,就看见自己的心上人被人绑在椅子上,并被胶布捂住了嘴,旁边站了三个恶狠狠的男人。万波手里晃着明晃晃的刀子,把蒙明拽进门,用脚把门蹬上,恶狠狠地对他说道:“少废话,快拿十万来,要不你就别后悔。”另一个男人拿着刀子唐敏脸上擦来擦去,威胁蒙明。看着被绑架的爱人,蒙明不得不冷静下来:“你们不要伤害她,不就是要钱么,我给就是。”

万波亲自押着蒙明上了蒙明的车,另外两个男人押着唐敏坐在后面。一起到了蒙明和唐敏住的地方。蒙明刚把十万的支票签好,万波就抢了过去。

唐敏被狠狠丢在地上,万波三人甩门而去。看着被丢在地板上满脸泪痕被吓坏了的唐敏,蒙明心疼不已。他想报警,但是想到万波最后的威胁,看到惊魂未定的“雪雪”,他犹豫了。

3月16日晚上8点40分,蒙明拥着唐敏在客厅看电视,唐敏对蒙明撒娇:“亲爱的,我先洗澡去啦。”唐敏起

身去了卫生间洗澡。8点55分左右,门铃响了,蒙明从沙发上起身开门,万波带着上次那两个人闯了进来,一进门万波就用手把蒙明的嘴捂住,另外两个人用绳子把蒙明捆绑在椅子上,威胁道:“快说,钱放在哪?”蒙明无可奈何地说了出来。拿到钱的万波发现警报声似乎是朝着这栋别墅而来,顿时恼羞成怒,冲到蒙明面前给了蒙明狠狠一耳光。蒙明被打倒在床上,万波又用手上的刀朝蒙明的大腿插了一刀,蒙明痛得大叫。

听着越来越急迫的警报声,万波用手上的刀拼命朝蒙明身上猛插,血,溅了满屋,蒙明痛晕死过去。

看着已经昏死的蒙明,万波又在他胸口补上几刀,又把床头蒙明送给唐敏那条白裙子扯过来盖在蒙明身上,才拉扯着唐敏和另外两个人慌忙从窗户逃去。

2006年6月23日,警方根据线索,终于在逃三个月的万波唐敏等人在成都火车站抓获。悲剧已经酿成,无法弥补。到死,蒙明都不知道那个真正害他的人正是他精心呵护的“雪雪”。

(文中人物均为化名)未经许可,谢绝转载 雨尽 展虹